

# Η ΦΩΦΩΛΗ ΤΟΥ ΛΑΜΠΕΡΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΑ: 2016  
Σ Ο Λ Ω Ν Ο Σ 73  
5ος όροφος Τ.Τ. 143  
ΤΗΛ. 3604049  
ΑΘΗΝΑ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΛΑΜΠΕΡΙΩΤΩΝ "Ο ΜΕΓ Δ Ο Β Α Σ,,

ΕΤΟΣ Α' - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 3

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΙΟΥΛΙΟΣ 1982

## Ο ΘΕΣΜΟΣ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ

Τοπική αυτοδιοίκησης είναι ή από κάποιου έδαφικού νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου με την σύμπραξη του συνόλου των μελών του (λαού) αυτότελης (υπό ιδίαν ευθύνην) άσκησης τοπικής δημοσίας διοικήσεως υπό την εποπτεία του κράτους.

"Ετσι ή έννοια της τοπικής αυτοδιοικήσεως είναι σύνθετος, συγκεκριμένη έκπέντε ουσιαστών στοιχείων ήτοι: 1) της υπάρξεως ένδός έδαφικού νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου, 2) της συμπράξεως του λαού κατά την άσκηση της εις αυτό άνατεθειμένης δημοσίας διοικήσεως, 3) της άυτοτελείας αυτού άπέναντι του κράτους και λοιπών φορέων δημοσίας εξουσίας, 4) της έποπτείας του κράτους και 5) της άσκησης τοπικής δημοσίας διοικήσεως.

Τά μέν τέσσαρα πρώτα στοιχεία συνιστούν τό τυπικόν ή οργανωτικόν μέρος - την «τυπικήν έννοιαν» της τοπικής αυτοδιοικήσεως, τό δέ πέμπτον άποτελεί τό ουσιαστικόν μέρος ή τό περιεχόμενον - την «ουσιαστικήν έννοιαν» αυτής.

Η τοπική αυτοδιοίκησης

είναι προικισμένη με τά ίδια μέσα που διαθέτει και τό κράτος δηλαδή με την ικανότητα να άσκει κυριαρχική έξουσία π.χ. υπό μορφήν έπιβολής φόρων, ύποχρεωτικής προσωπικής εργασίας άναγκαστικής εις σπράξεως όφειλομένων δημοσίου δικαίου παροχών κ. λ.π.

Ο θεσμός της τοπικής αυτοδιοικήσεως στην Έλλάδα έχει τάς ρίζας του εις τό επί της έποχής της τουρκοκρατίας ίσχύσαν κοινοτικόν σύστημα. Κατά την έποχήν εκείνην, ή κοινότητα έπέτυχε λίγο - λίγο, να άποκτήσει τέτοια άυτονομία, ώστε ό μετά του κυριάρχου δεσμός της περιωριζέτο μόνον εις τόν της καταβολής του κανονισμένου φόρου. Τέτοιο παράδειγμα άυτονομίας των κοινοτήτων της περιοχής μας (περιοχή Άγράφων) άποτελεί ή έπιτευχθείσα με την Συνθήκην Ταμασίου του 1525 που ύπογράφηκε από τόν τότε άρχιστράτηγο της Θεσσαλίας Βεϊλέρ Βεγί Πασά. Τό περιεχόμενον της συνθήκης αυτής έχει ως έξής: «Οί παρευρισκόμενοι έν τη συνελεύσει ταύτη συμφωνούμεν και άποφασίζομεν:

«Απαντά τά χωριά των Άγράφων άποτελοϋσιν άυτονομίαν, ή όποία διοικείται υπό Συμβουλίου, έχοντος έδραν την παρά τό όροπέδιον Νεβροπόλεως όνομαστήν κωμόπολιν (κασσαπά) Νεοχώριον. «Ούδεμία τουρκική οικογένεια έπιτρέπεται να κατοικήση διαρκώς εις τά χωρία των

### ΠΑΡΑΚΛΗΣΙΣ

Παρακαλοϋμεν τούς άπανταχού συγχωριανούς μας, όπως καθιστούν γνωστόν εις την έφημερίδα ότιδήποτε νέο τους, ιδιαίτερα δέ τούς εύρισκόμενους εις χώρας του έξωτερικού.

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ, ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΑ να άποστέλλονται εις τά γραφεία της έφημερίδος μας «Πρός τόν ίπρόεδρον του Συλλόγου μας κ. Θωμά Γεωργ. Μήνον, όδός Σόλωνος 73, Άθήνα Τ.Τ. 143.

- Έπιταγές - Έμβάσματα εις τόν Ταμίαν του Συλλόγου μας κ. Άπόστολον Παπακώσταν όδός Νηρέως 5 Μπουρνάζι, Άθήνα.

Άγράφων, εκτός του Φαναρίου».

«Οί κάτοικοι των πεδινών και όρεινών μερών έπικοινωνώσιν έλευθέρως.

«Έκάστη κοινότης των Άγράφων ύποχρεούται να πληρώνη εις την Ύψηλήν Πύλην έτησίως δόσιμον 50 χιλ. γρόσια. Τό ποσόν δέ τουτο θα άποστέλληται παρά του ειρημένου Συμβουλίου δι' έμπιστου προσώπου άπ' ευθείας εις την έδραν της εύδαιμονίας (Κωνστ) νούπολιν).

Έγένετο 10 Μαΐου 1525 ΒΕ·Ι·ΛΕΡ ΒΕΓΙ.

Οί προύχοντες : Γαρίχι Δεθλέτι Άλιγιέ.

Κατά την διάρκειαν του ύπέρ ανεξαρτησίας άγώνος, έλήφθησαν μέν ώρισμένα νομοθετικά μέτρα, αλλά ή κοινότητα στην ούσία έσθηνε, των έθνικων συνελεύσεων κύριον μέλημα ήταν ή πολιτική ένότητα των άπελευθερουμένων περιφερειών. Μόλις δέ μετά την συγκρότηση του έλευθέρου κράτους έτέθησαν αί θάσεις της τοπικής αυτοδιοικήσεως διά του νόμου της 27 Δεκεμβρίου 1833 «περί συστάσεως των δήμων» ό όποιος στην αρχή έθέσπισαν ότι «δλον τό

βασιλείον της Έλλάδος θέλει διαιρεθή εις δήμους» (άρθρ. 1 έδ. α') και ότι «πάν χωρίον, που έχει τουλάχιστον 300 κατοίκους, μπορεί να σχηματίση ίδιον δήμον με ιδίαν δημοτικήν άρχήν» (άρθρον 4 έδ. α'). Έτσι με τόν νόμον αυτόν εισήχθηκε ένα είδος πρωτοβαθμίων οργανισμών τοπικής αυτοδιοικήσεως, οί δήμοι. Τό ένιαίον τουτο καθεστώς τοπικής αυτοδιοικήσεως καθήργησεν ό ν. ΔΝΖ) 1912 «περί συστάσεως δήμων και κοινοτήτων» ό όποιος ίσχυσε από τό 1914 και εκτός του δήμου εισήγαγε και δεύτερον είδος πρωτοβαθμίων οργανισμών τοπικής αυτοδιοικήσεως, τίς κοινότητες. Ο νόμος αυτός κατ' έπανάληψιν τροποποιηθείς άντικαταστάθηκε με τόν Ν.Δ. 2888 της 30 Ιουν. - Ιουλίου 1954 «περί κυρώσεως δημοτικού και κοινοτικού κώδικος» τροποποιηθείς και ούτος αργότερα, εκδοθέντων νεωτέρων νόμων και φθάσαμε σήμερα Ιούλιος 1982 στην ψήφιση νεωτέρου νόμου περί δημοτικού και κοινοτικού κώδικα.

Η αυτοδιοίκησης αντίτι (ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την 2 σ.)

## ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΑΣ

### ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ

#### Προέδρου της Κοινότητας για τα πεπραγμένα του χρόνου 1981

Στις 9 Μαΐου 1982 έγινε στην πλατεία του χωριού μας ένώπιον των κατοίκων και του Κοινοτικού Συμβουλίου ή λογοδοσία του Προέδρου της Κοινότητός μας κ. Γεωργίου Μήνου, ό όποιος είπε τά έξής:

Άγαπητοί μου συγχωριανοί, Ο Κοινοτικός Νόμος με τό άρθρο 156 δίνει την δυνατότητα στον Πρόεδρο της Κοινότητας κάθε χρόνο και μετά την λήξιν αυτού μέχρι και τίς 31 Μαΐου του έπομένου να συγκαλεϊ σε άνοιχτό χώρο, παρουσία και του Κοινοτικού Συμβουλίου, τούς κατοίκους της Κοινότητας να τίς ενημερώνει για τίς κοι-

νοτικές ύποθέσεις του χρόνου που πέρασε και του χρόνου που έρχεται.

Η έννοια του άρθρου αυτού, είναι καθαρά δημοκρατική γιατί μετά την ενημέρωση επί των κοινοτικών ύποθέσεων, δίνει τό δικαίωμα στους κατοίκους να άσκήσουν κριτική επί των ενεργειών του Προέδρου και του Κοινοτικού Συμβουλίου για τόν καλό ή κακό χειρισμό των κοινοτικών ύποθέσεων.

Θά μου επιτρέψετε λοιπόν να σας έκθέσω αναλυτικά τό χειρισμό αυτών των κοινοτικών ύποθέσεων από μένα και τό Κοιν. Συμβούλιο και μετά τό τέλος των όσων έχω να σας πώ, έχε-

τε κάθε δικαίωμα να ύποβάλλετε έρωτήσεις.

Άρχίζω λοιπόν από την κοινοτική διαχείριση δηλ. σας έκθέτω λεπτομερώς τά έσοδα και έξοδα της Κοινότητας που πραγματοποιήθηκαν τόν περασμένο χρόνο και κατά πρώτον από τά έσοδα. Αυτά είναι:

- 1) Από δασικά προϊόντα (έκποίηση καυσόξυλων) 458.595 δραχμές.
- 2) Από έπίδοτηση δασικού όρόμου Άηλιάς - Άλαμάνι 260.280 δραχμές.
- 3) Από διάφορα ΙΙ. Διατάγματα (Κρατική ένίσχυση) 721.711 δραχμές.
- 4) Από ύδρευση παρελθόντων χρόνων 51.707 δραχμές.
- 5) Από φωτισμό 48.795 δρ.
- 6) Από δικαίωμα βοσκήσ 2.976 δρχ.
- 7) Από τέλη σταθμεύσεως 5.940 δρχ.
- 8) Από προκαταβολή δασι-

κών προϊόντων ΕΔΣΕ 270.000 δρχ.

9) Διάφορα 802 δρχ.

Σύνολο πραγματοποιηθέντων έσόδων 1981 Δρχ. 1.820.806.

Ός προς τά έξοδα:

- Αυτά είναι:
- 1) Έξοδα παραστάσεως 1980 και 1981 Δρχ. 246.662.
  - 2) Άποδοχαί ύπαλλήλων Δρχ. 400.675.
  - 3) Διάνοξη δασικού όρόμου στον Άηλιά - Άλαμάνι Δρχ. 600.000.
  - 4) Ύποχρεωτικοί εισφοροι Δρχ. 128.635.
  - 5) Έξοδα γραφείου (έπιπλα - γραφική ύλη κλπ.) Δρχ. 61.100.
  - 6) Φωτισμός όδων και πλατειών Δρχ. 44.902.
  - 7) Συντήρηση όρόμου και Γκρέιντερ Δρχ. 65.902.
  - 8) Έπισκευή γεφύρας στον Άγιο Άθανάσιο Δρχ. 42.050.

9) Έργατικά στους άγρατικούς όρόμους Δρχ. 26.400.

10) Συντήρηση Άντλιοστασίου με ύλικά Δρχ. 42.300.

11) Έξοδα κινήσεως Προέδρου, Συμβούλου και Γραμματέα Δρχ. 17.440.

12) Για διάφορες μικροεπισκευές του νερού Δρχ. 4.800.

13) Δόσις δανείου Δρχ. 4.000

Γενικό Σύνολο έξόδων Δρχ. 1.684.464.

Υπόλοιπο που μεταφέρθηκε στη χρήση του 1982 Δρχ. 136.342.

Τό δεύτερο θέμα της όμιλήσ μου είναι ή Κοινοτική Διοίκηση. Στην περίπτωση αυτή τουτο και μόνο σας λέγω ότι δέν υπήρξεν πλήρης συνεργασία με τό Κοινοτικό Συμβούλιο - τούς λόγους άλλοι λίγο άλλοι πολύ τούς γνωρίζετε γι' αυτό και θεωρώ περιτό να τούς άναπτύξω - τό μόνο που σας λέγω (ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την 3ην σελ.)



# Ο ΘΕΣΜΟΣ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ εκ της 1 σ.)  
 θεται μεν προς την κρατικήν διοίκησιν, αλλά δεν εκ μηδενίζει αυτήν. Παραλλάσει αυτής, αλλά και συνδράζεται με αυτήν. Μεταξύ κρατικής διοικήσεως και αυτοδιοικήσεως παρά τας διαφοράς υπάρχει συναρμογή και σύμπραξις ή οποια φαίνεται αλλά και εξασφαλίζεται ίδια δια της κρατικής διοικήσεως επί των αυτοδιοικουμένων οργανισμών άσκουμένης εποπτείας (νομαρχίας). Πάντως όμως ή αυτοδιοικήσις δημιουργεί αντίρροπον της κρατικής διοικήσεως, άποτελεί φραγμόν κατά της παντοδυναμίας του κράτους.

Διά της αυτοδιοικήσεως ενισχύεται το πνεύμα της έλευθερίας καθ' ότι ο δήμος ή κοινότητα διοικείται σύμφωνα με την θέλησιν της πλειοψηφίας των εκ των δημοτών της άναδειχθέντων εις την διοίκησιν δημοτών, άσχετως και άνεξαρτήτως προς την γνώμην του έλλοιου λαού του κράτους ή της άντιπροσωπείας αυτού. Διά της συμμετοχής δέ των ενδιαφερομένων εις την δημοσίαν διοίκησιν επιτυγχάνεται ή πολιτική διαπαιδαγώγησις και διεγείρεται το ενδιαφέρον αυτών δια τας δημοσίας υποθέσεις, άμεσος συνέπεια του όποιου είναι, ότι προκαλείται το πνεύμα της πρωτοβουλίας, το όποιον πρέπει να κυριαρχεί στην αυτοδιοίκησιν.

Η αυτοδιοικήσις είναι δημοκρατικός θεσμός, στηρίζεται επί ιδίας δημοκρατικής θάσεως έφ' ης και ο κοινοβουλευτισμός. Κοινοβουλευτισμός και αυτοδιοικήσις έμφανίζονται ως άπόρροια της αυτοκυβερνήσεως του λαού. Η τοπική αυτοδιοικήσις δέν ταυτίζεται θεβαίως θεωρητικώς μετά του δημοκρατικού πολιτεύματος, καθ' ότι είναι νοητή και επί παντός άλλου πολιτεύματος. Έν τούτοις ο θεσμός ούτος ιστορικώς και κατά φύσιν συμβιβάζεται περισσότερο προς την δημοκρατίαν, έθεωρήθη δέ άνέκαθεν ως κατ' έξοχήν δημοκρατικός, φιλελευθεριστικός θεσμός. Τήν πολιτικήν σημασίαν της πρωτοβαθμίου τοπικής αυτοδιοικήσεως εξαίρουν ιδιαίτέρως οι κοινοτικοί νόμοι των όμοσπόνδων χωρών της Δυτικής Γερμανίας, που θεωρούν τας κοινότητας ως θάσεις της δημοκρατικής οργανώσεως του κράτους, προς δέ το άρθρον 11 παρ. 4 του Συντάγματος της Βαυαρίας

της 2 Δεκεμβρίου 1946 «Η αυτοδιοικήσις των κοινότητων υπηρετεί την οικόδομησιν της Δημοκρατίας εκ των κάτω προς τα άνω». Έν τούτοις, παρά τας άρετάς αυτάς, ή αυτοδιοικήσις δέν είναι άμοιρος και ώρισμένων μειονεκτημάτων, τά όποια θεβαίως και πάλιν δέν είναι δυνατών να μειώσουν ταραπάνω πλεονεκτήματα αυτής. Τά ελάχιστα αυτά μειονεκτήματα είναι: έπειδή ο αυτοδιοικούμενος οργανισμός διεξάγει τας υποθέσεις αυτού υπό ίδιαν ευθύνην και ίδιων δαπανών, παρατηρείται καταμερισμός ευθύων και αξιολογία. Επίσης ή έλλειψις πείρας και προσόντων εκ μέρους των διοικούντων είναι φαινόμενον επιβλαβές του θεσμού, και την πείραν δέν άρκει πάντοτε ν' αναπληρώση ο τυχόν ένθουσιασμός και το προσωπικόν ένδιαφέρον αυτών.

Έκθέσαμε λοιπόν την ιστορίαν και τον σπουδαιότατον ρόλον της τοπικής αυτοδιοικήσεως σε πολύ σύντομον ανάπτυξιν, διότι το θέμα αυτό είναι πολύ μεγάλο και πολύ σοβαρό και δέν είναι δυνατόν μέσα στις λίγες αυτές γραμμές να αναπτυχθή πλήρως. Όσον άφορά για την Κοινότητά μας (Λαμπερό) έχοντες υπ' όψιν τά άνωτέρω πλεονεκτήματα του θεσμού της τοπικής αυτοδιοικήσεως αλλά και τά ελάχιστα μειονεκτήματα αυτής, ευχή μας είναι στις δημοτικές και κοινοτικές έκλογές που θα γίνουν έφέτος, να γίνη σωστή έκλογή προσώπων ικανών να έκμεταλλευτούν τά παραπάνω πλείστα πλεονεκτήματα και να μειώσουν τά λίγα μειονεκτήματα του θεσμού αυτού, λαμβανομένου υπ' όψιν και του φλέγοντος θέματός μας της μεταφοράς του χωριού μας στον «Άγιο Άθανάσιο, πιστεύομεν δέ ότι πρέπει τά πρόσωπα αυτά να μήν υποδειχθούν ως υποψήφιοι καθαρά άπο την όργάνωσιν οίουδήποτε πολιτικού κόμματος, αλλά να είναι πρόσωπα κοινής άποδοχής, διότι άλλοιώς άν τυχόν υποδειχθούν ως υποψήφιοι πολιτικού κόμματος, τότε είναι φυσικόν, πολλές φορές να θυσιάζονται το τοπικόν συμφέρον στο κομμάτι του πολιτικού κόμματος αλλά και να περιορίζεται ή δυνατότης έπιλογής των ικανότερων προσώπων καθ' ότι οι ικανότεροι για το χωριό μας είναι δυνατόν να εύρισκονται εκτός πολιτικών κομμάτων.

Θέλουμε να έλπίζουμε ότι οι προσδοκίες αυτές δέν θα διαψευσθούν.

## 'Αν' όσα μās γράφουν ΓΝΩΜΕΣ

Έστω και λίγο καθυστερημένα, έρχομαι το πρώτο να σας συγχαρώ έλους σας (Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου και της Συντακτική Έπιτροπή της έφημερίδος), δια την καθ' έλαξία προσπάθεια πολλών επαιτών προσπάθειά σας τόσο δια την ίδρυση του Συλλόγου, όσο και δια την φωτεινή σκέψη σας δια την κυκλοφορία της έφημερίδος «Φωνή του Λαμπερού».

Θά πρέπει να όμολογήσουμε άπαντες όπουδήποτε και άν εύρισκόμεθα, πως καλύψατε, πράγματι, ένα σημαντικό κενό με την ίδρυση του συλλόγου. Με την κυκλοφορία δέ της έφημερίδος συμπληρώσατε το κενό, και δώσατε την ευκαιρία στον καθένα άνεπηρέαστα άπο οτιδήποτε και πέρα άπο πολιτικές τοποθετήσεις να εκφράζει τις άπόψεις του, και να συμβάλλει άπο τον χώρο και τη θέση στην όποια εύρίσκαται στην καλύτερη έπιτυχία των στόχων και έπιδιώξεων του συλλόγου. Στόχοι και έπιδιώξεις, που μεταξύ των άλλων θά πρέπει να αποδέλπουν κυρίως στο πως να διατηρηθούν γνήσιες οι ρίζες της καταγωγής μας, τά ήθη και έθιμα του χωριού μας, ή σύσφιξη των μεταξύ μας σχέσεων, ή στενωτέρα συνεργασία και γνωριμία μας, δια την καλλιτέρευση των συνθηκών διαβιώσεως και των πνευματικών αξιών έλλων μας, και πρώτιστα αυτών που σήμερα ζούν εκεί που έμεις περάσαμε τά παιδικά μας χρόνια.

Έχοντες υπ' όψη, ότι το χωριό μας πολλά υπέφερε και στερήθηκε και εξακολουθεί να στερείται άπο την έλλειψη άλληλεγγύης και όμόνοιας, άς κάνομε έμεις οι άπανταχού εύρισκόμενοι Λαμπεριώτες κάθε προσπάθεια ώστε ή Φωνή Λαμπερού μακριά άπο άτομικά μικροσυμφέροντα και πολιτικές πεποιθήσεις να άποτελέσει την Φωνή συναδέλφωσης και όμόνοιας. Φωνή συσπείρωσης των προσπαθειών έλλων μας δια την έπιτευξη των στόχων που θα πράξουν και θα ώφελήσουν το χωριό μας.

Όπουδήποτε οι ευθύνης που αναλάβατε είναι ευθύνης πολλές σοβαρές και μεγάλες. Αναλάβατε έργο βαρύ και υπεύθυνο. Έργο που για να συνεχισθεί και σταφθεί άπο έπιτυχία θά απαιτήσει προσπάθειες πολλές, άπώλεια χρόνου μεγάλου. Έως πολλές φορές και οικονομικές θυσίες. Πολλές φορές έως να σας κατηγορήσαν, σας κατανέμουν ευθύνης άθελά των ή και ήθελημένα. Μήν άπογοητευθείτε, μήν εγκαταλείψατε την προσπάθειά σας. Προβάλετε και έπανείτε μέσω της έφημερίδος, ότι καλό, ότι ώραίο, που θα μπορούσε να ώφελήσει το χωριό μας και κατ' έπέκταση έλους μας.

Άποφύγετε με τρόπο εύχαρημο και άντάξιο της θέσεώς σας, οτιδήποτε θά μπορούσε να διαλάσει και να θλάψει το χωριό μας. Άποτελέστε το παράδειγμα προς μίμηση, και όχι προς άποφυγή.

Άμοιβή σας, ή ήθική ικανοποίηση ότι πράτατε πάντα το κατ' άριστο.

ΒΑΓΓΟΣ ΖΑΧΟΣ

## Η ΣΤΗΛΗ ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΗ

### Όδηγίες προφυλάξεως άπο τά γεωργικά φάρμακα και άποφυγή μολύνσεως του περιβάλλοντος

Στην ανάπτυξη και πρόοδο της γεωργίας μας, μεταξύ των άλλων παραγόντων συνετέλεσε σε μεγάλο βαθμό και ή γεωργική φαρμακολογία. Σήμερα μπορούμε να προστατεύσουμε σχεδόν τέλεια την γεωργική μας παραγωγή, άπο τις διάφορες αρρώστειες και έχθρους, άν χρησιμοποιήσουμε σωστά τά κατάλληλα γεωργικά φάρμακα, που έχουμε στην διάθεσή μας, χωρίς να υπάρχει κίνδυνος δηλητηριάσεως.

Κάθε γεωργός που είναι υποχρεωμένος να χρησιμοποιήσει τά γεωργικά φάρμακα, για να προστατεύσει την παραγωγή του, είναι επίσης υποχρεωμένος να ξέρει πολύ καλά τά μέτρα προφυλάξεως άπ' αυτά, τόσο για τον έαυτό του, όσο και για τους άλλους ανθρώπους.

Διαπιστώνοντας, ότι πολλοί γεωργοί κάνουν σοβαρά λάθη, όταν μεταχειρίζονται γεωργικά φάρμακα, με συνέπεια να παρουσιάζονται δηλητηριάσεις ανθρώπων ή ζώων ξαναθυμίζουμε τά άπαραίτητα βασικά μέτρα που πρέπει να έχει στο νου του κάθε άγρότης για την πρόληψη δηλητηριάσεων και την άποφυγή μολύνσεως του περιβάλλοντος:

- 1) Μή άποθηκεύετε τά γεωργικά σας φάρμακα στα ντουλάπια της κουζίνας ή σε άποθηκες τροφών, αλλά πάντοτε σε ιδιαίτερο ντουλάπι που να έχει κλειδι και μακριά άπο τροφιμα και ζωοτροφές.
- 2) Τά γεωργικά φάρμακα να διατηρούνται πάντοτε στην άρχική τους συσκευασία. Μά βάψετε φάρμακα σε άλλα δοχεία ή κουτιά, γιατί δέν ξέρετε σε τί χέρια μπορεί να πέσουν και γιατί μπορεί μετά άπο μέρες και σείς οι ίδιοι να μή θυμάστε, τί περιέχουν τά κουτιά αυτά, με κίνδυνο να γίνουν δηλητηριάσεις.
- 3) Μή μεταφέρετε τά γεωργικά σας φάρμακα, μαζί με τροφιμα, στον τόπο που είναι άναγκαγή να τά χρησιμοποιήσετε, αλλά πάντοτε μακριά και χωριστά άπο αυτά.
- 4) Μή ξεχνάτε ότι ή προσεκτική έφαρμογή των οδηγιών χρησιμοποίησης των γεωργικών μαρφακών που είναι γραμμένες στην έτικέτα συσκευασίας των και που δίδονται και άπο τους γεωπόνους της περιοχής σας, προφυλάσσει έσας την οικογένειά σας και τους καταναλωτές των προϊόντων σας, άπέ άτυχήματα.
- 5) Μή αφήνετε άκάλυπτα τά δοχεία στα όποια παρασκευάζετε το υλικό ψεκασιμού.
- 6) Μή ψεκάζετε άντίθετα στον άέρα.
- 7) Μή χρησιμοποιήτε ψεκαστήρα που τρέχει.
- 8) Μή τρώτε και μή καπνίζετε την ώρα του ψεκασιμού.
- 9) Μή ξεβουλώνετε τά μπέξ των ψεκαστήρων φυσώντας με το στόμα.
- 10) Μή πετάτε τά άδεια δο-

χεία ή κουτιά που είχαν μέσα γεωργικά φάρμακα, στους δρόμους των χωραφιών σας. Καίγετε τά χάρτινα κουτιά και τις σακκούλες, τά δέ άλουμινένια και γυάλινα δοχεία, άφου τά καταστρέψατε, μετά να τά παραχώνετε βαθειά στο χώμα.

11) Μή μολύνετε τά νερά, πηγών, πηγαδιών, ποταμιών, λιμνών, άπο τά γεωργικά φάρμακα, γιατί υπάρχει σοβαρός κίνδυνος δηλητηριάσεως ανθρώπων ζώων, ψαριών κλπ.

Τό πλύσιμο του ψεκαστήρα να γίνεται μακριά άπο αυτά και με προσοχή.

2) Μετά άπο κάθε ψεκασιμό να πλένετε καλά με σαπούνι τά χέρια σας, το πρόσωπό σας και κάθε άλλο μέρος του σώματός σας που ήλθαν σε έπαφή με τά φυτοφάρμακα.

13) Τά ρούχα σας που ήλθαν σε έπαφή με τά φάρμακα πρέπει να πλένονται καλά.

14) Άπαγορεύεται ή διασπορά στην έπιφάνεια καλλιεργειών, δολωμάτων με επικίνδυνα γεωργικά φάρμακα γιατί αυτά έχουν σαν συνέπεια την εξόντωση των πουλιών και των ώφελιμων ζώων.

Για τή σωστή, παρασκευή και χρήση των δολωμάτων, για την προστασία των καλλιεργειών άπο έπιβλαδή έντομα και έχθρους των, πρέπει να συμβουλευέσθε πάντοτε τον τοπικό Γεωπόνο.

15) Άπο τον τελευταίο ψεκασιμό κάθε καλλιέργειας, πρέπει άπαραίτητα να περάσουν άρκατές ήμέρες, ώστε να εξαφανισθούν τά υπολείμματα των γεωργικών μαρφακών και μετά να γίνει ή συγκομιδή των προϊόντων της καλλιέργειας, για να μή συμφοούν δηλητηριάσεις άπο την κατανάλωση των αυτών.

Πόσες ήμέρες πρέπει να περάσουν για κάθε είδος γεωργικού φαρμάκου, αναγράφεται έπάνω στα κουτιά ή στα δοχεία του.

16) Τά φρούτα και λαχανικά πρέπει να πλένονται πολύ καλά, πριν χρησιμοποιηθούν για κατανάλωση.

Προσοχή λοιπόν, προσοχή με γάλη ιστόν τρόπο χρήσεως των Γεωργικών φαρμάκων και ζιζανιοκτόνων. Προσοχή, γιατί τά γεωργικά φάρμακα ενώ όταν χρησιμοποιούνται κατάλληλα άπο πλευράς είδους φαρμάκου, έποχής χρησιμοποίησης και δόσεως είναι άπαραίτητα και συμβάλλουν τά μέγιστα στην αύξηση του εισοδήματός σας, άντίθετα όταν χρησιμοποιούνται άπερίσκεπτα και με έπιπολαιότητα μπορεί να θλάσουν τις καλλιέργειές σας, να θλάσουν έσας που τά χρησιμοποιείτε, και τέλος, να θλάσουν αυτούς που θά καταναλώσουν τά γεωργικά σας προϊόντα και οι όποιοι στην ούσία δέν ευθύνονται για τίποτε.

ΒΑΓΓΟΣ ΖΑΧΟΣ

# ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΑΣ

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ εκ της 1ης σ.)  
... ότι η αίτια βρίσκεται καθαρά και μόνον σε αντιπολιτευτικούς σκοπούς, πράγμα θεαίως λυπηρόν για τα συμφέροντα της Κοινότητάς μας.

Το φλέγον θέμα άλλωστε της Κοινότητάς μας είναι η μετακίνηση του χωριού μας, που είμαι υποχρεωμένος, όπως και σε προηγούμενες ενημερώσεις που σας έκανα, να δηλώσω ότι όταν ανέλαβα την Προεδρία της Κοινότητάς μας δεν ήταν ούτε στην αρχή αλλά και τελείως σταματημένο. Χάρης όμως στις συντονισμένες ενέργειές μου, μεταβίβας προς τούτο πολλές φορές στην Αθήνα, στο Βόλο, στη Νομαρχία, στις διάφορες αρμόδιες υπηρεσίες της Καρδίτσας και με την αμέριστο βοήθεια που είχα από τους στην Αθήνα εύρισκόμενους επιστήμονες συγχωριανούς μας κ.κ. Θωμά Γ. Μήνον, δικηγόρον, Βάιον Π. Λυρίσην, κτηνίατρον, Κων. Ε. Ζάχον, Πολ. Μηχανικόν και Αποστόλον Φίλ. Τσουκνίδα, Τοπογράφον, ως εκπροσώπων του Συλλόγου Αθηνών, ως επίσης και με την αμέριστο βοήθεια των κ.κ. Βασιλείου Αμίλη και Θωμά Μούστου, ως εκπροσώπων του Συλλόγου Καρδίτσας, τους οποίους όλους αυτοδύναμα τελείωσε με επιτυχίες αποτέλεσμα για μας.

Το τέταρτο θέμα της ομιλίας μου είναι η προοπτική του τρέχοντος έτους. Πρόθεσή μας είναι να κάνουμε κάθε τι καλύτερο για την Κοινότητα και τους κατοίκους αυτής. Φυσικά πρώτος μας στόχος είναι η μετακίνηση του χωριού αλλά και εκτός τούτου έχουμε προγραμματίσει και τα εξής άλλα βασικά έργα που είναι απαραίτητα για την Κοινότητα και αυτά είναι:

1) Σύνταξη μελέτης διαχειριστικής εκθέσεως πενταετίας 1983-1987.  
2) Σύνταξη μελέτης διανοίξεως οδοδρόμων στο Σημάλι - Τσουκνίδα - Γεροκόστα - Λευκόςλα.  
3) Το δρόμο για το Νεκροταφείο και για το Σχολείο, αν φυσικά μας αφήσουν οι ιδιοκτήτες.  
4) Στρώνισ με ψιμέντο και του υπολοίπου μέρους της κοινοτικής πλατείας.

Όλα αυτά θα γίνουν: α) "Αν βοηθήσουν και το Συμβούλιο και οι κάτοικοι, β) αν μας επιτρέψουν οι ιδιοκτήτες να κάνουμε διανοίξη των δρόμων που αναφέραμε.  
Αυτά είχα να σας εκθέσω και σας επιστημαίνω ότι ποιός άλλος Πρόεδρος σας παρακαλώ, εργάσθηκε τόσο για την Κοινότητά μας και μάλιστα χωρίς καμμίαν βοήθειαν αλλά και με συνεχή συμποτάρισμα και συκοφαντίας; Δεν θέλω να σας κουράσω περισσότερο, σας εύχομαι ολόψυχα και εις το μέλλον να εργασθούν και άλλοι κοινοτάρχες όπως εγώ εργάσθηκα και παρακαλώ όποιος θέλει μπορεί να κάνει ερωτήσεις ή κριτική πάνω στα περασμένα και σ' αυτά που έχουμε σκοπό να κάνουμε τον τρέχοντα χρόνο.

Σας εύχαριστώ.  
Ακολούθησαν διαλογική συζήτηση μετά των κατοίκων και ο καθένας ελεύθερα εξέφρασεν την γνώμη του.

Τρίτον θέμα μου είναι να σας ενημερώσω για το τί έργα έγιναν επί της προεδρίας μου, παρά τις γνωστές συνθήκες αποκεντρώσεως της Κοινότητάς μας από τις Δημόσιες υπηρεσίες λόγω του χαρακτηρισμού μας ως κατολισθήσιμο χωριό, τα οποία θεωρήσα αναγκαία:

1) Τσιμεντόστρωση της Κοινοτικής πλατείας δαπάνης δρ. (120.000), 2) χαλιόστρωση του κοινοτικού δίκτου δαπάνης δρ. 70.000, 3) αντικατάσταση του αντλιοστασίου (μοτέρ αντλίας) δαπάνη δρ. (155.000), 4) επισκευή της γέφυρας Αγίου Αθανασίου δαπάνης δρ. (42.000), 5) διαπλάτυνση του γηπέδου, δωρεάν, 6) Αγροτικός δρόμος από γηπέδο μέχρι Τσιούκα Νεοχωρίου, παραλίμνια, δωρεάν, με ενίσχυση του κράτους, 7) Αγροτικός δρόμος από Σταυρό μέχρι Καφαλά με κρατική ενίσχυση, 8) Αγροτικός δρόμος από τον Προφήτη Ηλία - Αλαμάνι με κρατική ενίσχυση προς καλύτεραν εκμετάλλευσιν του δάσους για τον όποιο μάλιστα δρέθηκα και κατηγορούμενος διότι ο δρόμος αυτός πέρασε από μέσα από ιδιωτικά χωράφια, οι δε ιδιοκτήτες δεν άφησαν, 9) Κατασκευή δικτύου ύδρευσης στην Παναγία.

Επί πλέον γνωρίζετε τον δικαστικό αγώνα με τις Κοινότητες Αγίου Γεωργίου και Νεοχωρίου για τα δάση Λευτοκαργιάς και Βλαχόστρατα, που έχουμε συνεχώς επιτυχί αποτελέσματα. Με το Νεοχώρι για την Βλαχόστρατα τελείωσε με επιτυχίες αποτέλεσμα για μας.

Επειδή όλοι σχεδόν οι φορολογηθέντες εκτός Κοινότητος εύρισκόμενοι συγχωριανοί μας διεισαρτήθησαν και εσχολήσαν την φορολογία αυτή το Κοινοτικών Συμβουλίων του χωριού μας έκρινε σκόπιμο να τροποποιηθή την υπ' αριθ. 34) 1981 απόφασί του βάσει της οποίας επιβλήθηκε ο παραπάνω φόρος. Έτσι με την υπ' αριθ. 37) 82 απόφασί του ανακαλεί την φορολογία αυτή ως προς τους δημότους της Κοινότητος, που ούτε σπίτια έχουν στο χωριό ούτε διαμένουν στο χωριό.

Η παραπάνω απόφασις έχει ως εξής:

Α Π Ο Σ Η Σ Μ Α  
Από το Πρακτικό της αριθ. 7) 9.5.1982 συνεδριάσεως του Κοινοτικού Συμβουλίου Λαμπερού.

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ 37) 1982  
Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η  
«Περί τροποποιήσεως της αρ. 34) 1981 αποφάσεως του Κ. Σ. και διαγραφής δημοτών εκ των φορολογικών καταλόγων».

Στο Λαμπερό σήμερα την 9η του μηνός Μαΐου του έτους 1982 ημέρα της εβδομάδος Κυριακή και ώρα 11 π.μ. συνήλθε σε συνεδρίαση στο Κοινοτικό Κατάστημα το Κοινοτικό Συμβούλιο Λαμπερού, ύστερα από την αρ. 357) 5.5.82 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της Κοινότητος, η οποία δόθηκε σε όλα τα μέλη του Κοιν. Συμβουλίου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 83 του Δ.Κ.Κ. Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία δεδαμένου ότι επί

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΚΑΡΔΙΤΣΗΣ  
Δ) ΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΤΟΠ. ΑΥΤ)ΣΕΩΣ  
Πληροφορίες: Ι. Τζιτζιός  
Τηλέφωνο: 22.975  
Καρδίτσα 7 Απριλίου 1982  
Αριθ. Πρωτ. Β. 4921  
Π ρ ο ς  
Τόν κ. Πρόεδρο Κοινότητος  
Λαμπερού.

ΚΟΙΝ.: Δημόσιο Ταμείο Καρδίτσας.  
ΘΕΜΑ: Ανακοίνωση δημοσιεύσεως εντάξεως γραμματέως Κοινότητάς σας.  
Σας ανακοινώουμε ότι στο αριθ. 47) 23.2.82 ΦΕΚ τ.Ν.Π. Δ.Δ. δημοσιεύθηκε περίληψη της αριθ. 3) 82 αποφάσεώς σας με την οποία εντάσσεται από 2.2.82 στο 10ο βαθμό του κλάδου ΜΕΙ Διοικητικού ο γραμματέας της Κοινότητος Βασίλειος Παπαμιούστος με πλεονάζοντα χρόνο υπηρεσίας στον ανώτερο βαθμό και κατά την αυτή ημερομηνία έτη (21), μήνες (4) και ημέρες (26).

Με Ε.Ν.  
Ο Τριμητάρχης  
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΣΒΑΝΗΣ  
Ακριβές Αντίγραφο  
Ο Πρόεδρος της Κοινότητος  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΗΝΟΣ

## ΑΝΑΚΛΗΣΗ ΤΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΡΟ ΕΤΩΝ 1981-1982

Επειδή όλοι σχεδόν οι φορολογηθέντες εκτός Κοινότητος εύρισκόμενοι συγχωριανοί μας διεισαρτήθησαν και εσχολήσαν την φορολογία αυτή το Κοινοτικών Συμβουλίων του χωριού μας έκρινε σκόπιμο να τροποποιηθή την υπ' αριθ. 34) 1981 απόφασί του βάσει της οποίας επιβλήθηκε ο παραπάνω φόρος. Έτσι με την υπ' αριθ. 37) 82 απόφασί του ανακαλεί την φορολογία αυτή ως προς τους δημότους της Κοινότητος, που ούτε σπίτια έχουν στο χωριό ούτε διαμένουν στο χωριό.

Η παραπάνω απόφασις έχει ως εξής:

Α Π Ο Σ Η Σ Μ Α  
Από το Πρακτικό της αριθ. 7) 9.5.1982 συνεδριάσεως του Κοινοτικού Συμβουλίου Λαμπερού.

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ 37) 1982  
Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η  
«Περί τροποποιήσεως της αρ. 34) 1981 αποφάσεως του Κ. Σ. και διαγραφής δημοτών εκ των φορολογικών καταλόγων».

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΚΑΡΔΙΤΣΗΣ  
Δ) ΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΤΟΠ. ΑΥΤ)ΣΕΩΣ  
Πληροφορίες: Ι. Τζιτζιός  
Τηλέφωνο: 22.975  
Καρδίτσα 7 Απριλίου 1982  
Αριθ. Πρωτ. Β. 5033  
Π ρ ο ς  
Τόν κ. Πρόεδρο Κοινότητος  
Λαμπερού.

ΚΟΙΝ.: Δημόσιο Ταμείο Καρδίτσας.  
ΘΕΜΑ: Ανακοίνωση δημοσιεύσεως εντάξεως υπαλλήλου Κοινότητάς σας.  
Σας ανακοινώουμε ότι στο αριθ. 47) 23.2.82 ΦΕΚ τ.Ν.Π. Π.Δ.Δ. δημοσιεύθηκε περίληψη της αριθ. 4) 82 αποφάσεώς σας με την οποία εντάσσεται από 2.2.82 στον 12ο βαθμό, του κλάδου ΣΕΙ Κλητήρων Θυρωρών ο υπάλληλος της ανωτέρω Κοινότητος Αντώνιος Μούστος, με πλεονάζοντα χρόνο υπηρεσίας στον ανώτερο βαθμό και κατά την αυτή ημερομηνία έτη (25), μήνες (8) και ημέρες (1).

Με Ε.Ν.  
Ο Δ) ντής  
ΒΑΣ. ΠΑΣΒΑΝΗΣ  
Ακριβές Αντίγραφο  
Ο Πρόεδρος της Κοινότητος  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΗΝΟΣ

## ΑΝΑΚΛΗΣΗ ΤΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΡΟ ΕΤΩΝ 1981-1982

Επειδή όλοι σχεδόν οι φορολογηθέντες εκτός Κοινότητος εύρισκόμενοι συγχωριανοί μας διεισαρτήθησαν και εσχολήσαν την φορολογία αυτή το Κοινοτικών Συμβουλίων του χωριού μας έκρινε σκόπιμο να τροποποιηθή την υπ' αριθ. 34) 1981 απόφασί του βάσει της οποίας επιβλήθηκε ο παραπάνω φόρος. Έτσι με την υπ' αριθ. 37) 82 απόφασί του ανακαλεί την φορολογία αυτή ως προς τους δημότους της Κοινότητος, που ούτε σπίτια έχουν στο χωριό ούτε διαμένουν στο χωριό.

Η παραπάνω απόφασις έχει ως εξής:

Α Π Ο Σ Η Σ Μ Α  
Από το Πρακτικό της αριθ. 7) 9.5.1982 συνεδριάσεως του Κοινοτικού Συμβουλίου Λαμπερού.

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ 37) 1982  
Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η  
«Περί τροποποιήσεως της αρ. 34) 1981 αποφάσεως του Κ. Σ. και διαγραφής δημοτών εκ των φορολογικών καταλόγων».

ταμείο στη συνέχεια θεαίωσε τον κατάλογο και έστειλε προς τους φορολογουμένους σημειώματα για την πληρωμή του τέλους τούτου.

Η αντίδραση των φορολογουμένων της περιπτώσεως Γ' της αριθ. 34) 81 αποφάσεως του Κ. Σ. υπήρξε τεράστια με αποτέλεσμα όχι μόνο να υπάρχει συνεχής διαπληκτισμός μεταξύ αυτών και των μελών του Κ. Σ. αλλά και να ενοχλούν συνεχώς τόσο τη Νομαρχία όσο και το Δημόσιο Ταμείο τα ύποτα και οδδόλως εύθρονται. Έπειδή η ενέργειά τους αυτή θίγει την αξιοπρέπεια της Κοινότητος τόσο στην κοινή γνώμη όσο και στις υπηρεσίες, Π ρ ο τ ε ί ν ο :

α) Την κατάργηση της παρ. Γ' της ως άνω αποφάσεως του Κ. Σ. και β) τη διαγραφή εκ των φορολογικών καταλόγων του παγίου τέλους ύδρευσεως 1981 και 1982 των δημοτών των διαμενόντων εκτός Κοινότητος μη έχόντων στην Κοινότητα σπίτια και κάλεσα το Συμβούλιο να αποφασίση σχετικά. Το Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση και πρόταση του Προέδρου με την οποία συμφωνεί απόλυτα και αφού είδε και τις διατάξεις του άρθρου 19 του από 29.9.58 Β. Διατάγματος,

### Αποφασίζε:

1. Τροποποιεί το 2ο σκέλος της αριθ. 34) 81 προγενεστέρας αποφάσεως του ή οποία και επικυρώθηκε με την αριθ. Β. 9563) 81 απόφαση της Νομαρχίας ως παρακάτω:

α) Καταργεί την παρ. Γ' της ως άνω αποφάσεως με την οποία επιβάλλει τέλος ύδρευσεως 1000 δραχμών το χρόνο και από 1.1.1981 και εφεξής στους δημότους της Κοινότητος οι όποιοι ούτε σπίτια έχουν στο χωριό ούτε διαμένουν σ' αυτό.  
β) Διαγράφει από τους φορολογικούς καταλόγους του παγίου τέλους ύδρευσεως των ετών 1981 και 1982 τους φορολογουμένους δημότους, τους συμπεριλαμβανόμενους στην παρ. Γ' της ως άνω αποφάσεως ονομαστικώς ως παρακάτω αναγράφονται: (άκολουθούν) 135 όνόματα).

2. Έξουσιοδοτεί τον Πρόεδρο για την υποβολή αντιγράφου της αποφάσεως στο Δημόσιο Ταμείο να σταματήσει την εισπραχί του, ως άνω, τέλους και να μας χορηγήσει κατάσταση στην οποία να φαίνεται ονομαστικώς ποιοί, από τους ως άνω φορολογουμένους, έχουν πληρώσει το τέλος, ώστε με άλλη απόφαση του Κ. Σ. να γίνει ψήφιση της σχετικής πιστώσεως για επιστροφή των χρημάτων τούτων, στους δικαιούχους, ως άχρεωσθήτως εισπραχθέντων.

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 37) 1981.

Αφού συντάχθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται από όλα τα παρόντα μέλη του Κοιν. Συμβουλίου.  
Ο Πρόεδρος  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΗΝΟΣ  
Ο Γραμματέας  
ΒΑΣ. ΠΑΠΑΜΟΥΣΤΟΣ  
ΤΑ ΜΕΛΗ  
Ακολουθούν τέσσερες (4) υπογραφές.

# Η ΡΥΠΑΝΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Με την τεχνολογική πρόοδο που ήταν αποτέλεσμα της βιομηχανικής επανάστασης, των κοινωνικών αλλαγών και της πίεσης των δημογραφικών προβλημάτων, ο άνθρωπος και οι μηχανές του έγιναν η μεγαλύτερη πηγή ρύπανσης του περιβάλλοντος και η πρωταρχική δύναμη αλλαγής των συνθηκών της φυσικής ζωής που αναπτύσσεται και εξελίσσεται μέσα σ' αυτό.

Βαρύτατο το τίμημα που καλείται να πληρώσει ο άνθρωπος στην τεχνολογική του πρόοδο με το να διακινδυνεύει τα πάντα, ακόμα και την ίδια του την ύπαρξη από κάθε λογής μορφή ρύπανσης του φυσικού του περιβάλλοντος μέσα στο οποίο ζει και κινείται, ρύπανση που έρχεται σαν συνέπεια της ασυλόγητης εγκαταστάσεως και λειτουργίας κάθε είδους βιομηχανικών και άλλων προσδοφώνων εκμεταλλεύσεων που παράγουν προϊόντα για την επιβίωσή του και την παραπέρα πορεία και πρόοδό του.

Η βιομηχανοποίηση είχε και έχει κάθε μέρα άμεσα αποτελέσματα στο φυσικό περιβάλλον, είτε με την μορφή εξαφανίσεως ορισμένων φυτών και ζώων που χρησιμοποιούνται σαν πρώτη ύλη στη βιομηχανία, είτε σαν καταστροφή που επέρχεται από την έκλυση μολυσματικών τοξικών ουσιών όπως το μονοξείδιο του άνθρακα, ή αμμωνία, το όξύ, τὰ θειούχα παραγωγά και πολλά άλλα.

Χονδρικά τή ρύπανση του περιβάλλοντος μπορούμε να τη χωρίσουμε στις παρακάτω τρεις κατηγορίες, που όμως αλληλοσυνδέονται και αλληλοεξαρτώνται:

α) Τή ρύπανση της ατμοσφαιρας, β) τή ρύπανση της θάλασσας, και γ) τή ρύπανση του εδάφους και του υπογείου και επιφανειακού νερού.

Ας πάρουμε χωριστά την κάθε περίπτωση, για να μπορέσουμε να την αναλύσουμε και να την καταλάβουμε καλύτερα.

## 1) Στη ρύπανση της ατμοσφαιρας

«Η ΦΩΝΗ ΤΟΥ ΛΑΜΠΕΡΟΥ»

Εφημερίδα του Συλλόγου των άπανταχού Λαμπεριωτών Καρδίτσας «Ο ΜΕΓΔΟΒΑΣ»



Υπεύθυνος "Υλης: ΘΩΜΑΣ Γ. ΜΗΝΟΣ  
Γραφεία: Σόλωνος 73  
5ος όροφος - Τ.Τ. 143  
Τηλ. 36.04.049 - Αθήνα.



ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ



Τυπογραφείον: Γ. ΜΠΡΟΥΖΙΩΤΗΣ - Γ. ΚΑΤΣΑΡΟΣ Ο.Ε.  
Κωλέττη 4 - Αθήνα  
Τηλ. 360.38.20



ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ:

Ετήσια συνδρομή δρχ. 200  
Σωματεία - Όργανοιομοί » 400

σφαιρας του πιο βασικό ρόλο έχουν τα καυσαέρια που προέρχονται από κάθε είδους βιομηχανικές εγκαταστάσεις, από τὰ καράβια, τὰ αεροπλάνα και τέλος τὰ αυτοκίνητα, που καθημερινά αδειάζουν μέσα σ' αυτήν διασκατομύρια τόννους από αιθάλη και τοξικές ουσίες. Η δημιουργία στρώματος καυσαερίων στην ανώτερη ατμόσφαιρα κινδυνεύει να κάμει τή γή μας ένα τεράστιο θερμοκήπιο όπου θα μπαίνει ή θερμοκρασία από τον ήλιο αλλά δεν θα μπορεί ένα μέρος της να διαφύγει πίσω στο διάστημα όπως γίνεται μέχρι τώρα με επακόλουθο τήν βαθμιαία άνοδο της θερμοκρασίας του αέρα. Η αύξηση αυτή θα αρχίσει να λιώνει τούς πολικούς πάγους, με συνέπεια ή στάθμη της θάλασσας να ανέβει κατά μερικές δεκάδες και εκατοντάδες μέτρα και να σκεπάσει όλες τις ζωτικές παράλιες πόλεις με τὰ εκατομύρια τών κατοίκων της.

Η τρομερή κατάληξις όμως της συνεχούς άνοδου της θερμοκρασίας θα είναι ο λεγόμενος θερμικός θάνατος από τον οποίο θα εξαφανισθούν τουλάχιστον οι ανώτερες μορφές ζωής που υπάρχουν για να μην πω κάθε μορφή ζωής. Τα άθωα φαινόμενα κλιματικά που όλο και περισσότερο χρησιμοποιούνται έχει διαπιστωθεί ότι καταστρέφουν το στρώμα όζοντος που υπάρχει στην ανώτερη ατμόσφαιρα και που περιβάλλει τον πλανήτη μας σαν άσπίδα ατμόσφαιρα και που περιβάλλει τόν πλανήτη μας σαν άσπίδα ενάντια στις θανατηφόρες ήλιακές και κοσμικές ακτινοβολίες. Βέβαια τὰ αποτελέσματα της καταστροφής του όζοντος γίνονται εύκολα κατανοητά. Ένα παράδειγμα για τὸ που βρίσκονται σήμερα τὰ πράγματα όσον αφορά τή ρύπανση της ατμοσφαιρας αναφέρω ότι τὰ όργανα της Τροχαίας στὸ Τόκυο της Ιαπωνίας κάθε μία ώρα μπαίνουν σε ειδικούς θαλάμους για να αναπνεύσουν καθαρό όξυγόνο...

Η θάλασσα ρυπαίνεται από πολλές διαφορετικές πηγές όπως τὰ καράβια, τὰ απόβλητα τών βιομηχανιών, τών υπονόμων, τὰ νερά της βροχής που είτε πέφτοντας παρασύρουν και τις τοξικές ουσίες που υπάρχουν στον αέρα, είτε ξεπλένοντας τὸ εδάφος που προηγούμενα είχε ρυπανθεί. Η ρύπανσις της θάλασσας διαταράσσει τή βιολογική της ισορροπία σπάζοντας τόν πρώτο της βασικό κρίκο στην μακρὰ αλυσίδα της διατήρησης της ζωής μέσα σ' αυτή, με τήν καταστροφή του πλαγκτού που ως γνωστόν αποτελεί τήν βασική πηγή διατροφής τών μικρών σε μέγεθος θαλασσίων όντων, που με τή σειρά τους είναι πηγή τροφής για μεγαλύτερα θαλάσσια όντα.

Η Μεσόγειος θάλασσα που μάς ενδιαφέρει άμεσα κινδυνεύει να γίνει μια δεύτερη νεκρή θάλασσα με τὰ διασκατομύρια κυβικά της κάθε λογής αποβλήτων που καθημερινά πέφτουν μέσα σ' αυτή και λαβαίνοντας υπ' όψη ότι ή άνανέωσις του νερού της γίνεται περίπου σε κάθε 70 χρόνια. Έχουμε ήδη φθάσει σήμερα στο σημείο να μη μπορούμε να απολαύσουμε τήν υπέροχη θάλασσά μας και

τις ώραιες παραλίες της, γιατί από τή μια μεριά είναι γεμάτες πίσσα και από τήν άλλη γεμάτες σκουπίδια, κουτιά μεταλλικά και πλαστικά, σακκούλες νάυλον κλπ. Δυστυχώς κάθε χρόνο και περισσότερες παραλίες σ' ολόκληρο τόν κόσμο εντάσσονται στις απαγορευμένες για θαλάσσια μπάνια με τήν ετικέτα τών μολυσμένων και επικινδύνων για τήν ανθρώπινη υγεία.

Η ρύπανση του εδάφους καθώς του υπογείου και επιφανειακού νερού, έρχεται σαν επακόλουθο της ανθρώπινης δραστηριότητας που εκτυλίσσεται πάνω σ' αυτό με τήν εγκατάσταση βιομηχανικών - κτηνοτροφικών και άλλων εκμεταλλεύσεων που σχεδόν έγκληματικά ρυπαίνουν κάθε τι γύρω τους άδιαφορώντας για τήν καταστροφή που ύπουλα μάς πλησιάζει, καταστροφή που θα έρθει με τή διάσπαση σ' οποιοδήποτε τομέα του κύκλου της οικολογικής ισορροπίας της χλωρίδας και της πανίδας. Η σημασία της καταστροφής του πράσινου από τή ρύπανση του εδάφους μπορεί εύκολα να γίνει κατανοητή αν σκεφθούμε ότι χωρίς πράσινο δεν θα μπορούσε να υπάρξει εξέλιξη μὲν μορφή ζωής όπως τήν ξέρουμε σήμερα γιατί άπλούστατα δεν θα υπήρχε στην ατμόσφαιρα τὸ άπαιτούμενο όξυγόνο.

Ο άνθρωπος πιστεύει ότι μερα με τή μέρα καλλιεργεί τή ζωή του παράγοντας νέα βιομηχανικά προϊόντα κάθε είδους που τὸυ επιτρέπουν μια πιο άνετη διαβίωση σ' ένα ύψηλότερο βιοτικό επίπεδο όπως τὰ αυτοκίνητα, οι διάφορες συσκευές και πολλά άλλα. Η πραγματικότητα όμως με τή σημερινή νοοτροπία και άδιαφορία που χωριστά στο κάθε άτομο υπάρχει, είναι ότι σχεδόν κάθε νέα εφεύρεση του ανθρώπου συντελεί στην αύξηση της ρύπανσης και στη σωσώρευση άδυσπαστων υλών στις παράλιες, στην ύπαιθρο και τὰ πετάμια. Με τότε πρέπει να σταματήσει ή τεχνολογική εξέλιξη για να πάψει και ή ρύπανση του πλανήτη μας; Ασφαλώς όχι. Απλούστατα, πρέπει να ληφθούν μέτρα για τή βελτίωση της καταστάσεως που υπάρχει, όπως π.χ. να εξετάζεται σχολαστικά ο χώρος της εγκαταστάσεως κάθε βιομηχανίας ή εκμεταλλεύσεως, να λαμβάνονται υπ' όψη τὸ είδος και ποσότητα τών αποβλήτων, να προσέξουμε όλοι μας, ώστε ή θάλασσά μας, οι παράλιες μας, τὰ δάση μας και κάθε υπαίθριος χώρος που μάς προσφέρεται για άναψυχή και άναζωογόνηση, να διατηρείται καθαρός από κάθε είδους κατάλοιπα της εκεί παραμονής μας και τέλος να γίνει κοινή συνείδηση ότι ή αλόγιστη ρύπανση του περιβάλλοντος θα σήσει κάθε ζωή και θα καταστήσει τόν φιλόξενο γαλάζιο πλανήτη μας άκατάλληλο για διαβίωση και από όσση που είναι μέχρι τώρα θα γίνει έρημος και άφιλόξενος σαν τὰ άλλα πλανητικά του αδέρφια.

Όπως μέχρι τώρα όλοι μας λίγο - πολύ συμβάλλουμε στη ρύπανση έτσι πρέπει ν' αρχίσουμε να συμβάλλουμε στη βελτίωση τών συνθηκών ρυπάνσε-

# ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

## ΓΑΜΟΙ

Στον 'Ιερό Ναό 'Αγίου 'Ανδρέου Μούλκι Κορινθίας έγιναν οι γάμοι του συγχωριανού μας κ. Φώτη Θωμά 'Αναστασίου ένωμοτάρχου (Χωρ) κής, μετά της διδος 'Ελένης Καίτσα, χωροφύλακος.

— Στον 'Ιερό Ναό του 'Αγίου 'Αθανασίου Λαμπερού έγιναν οι γάμοι της συγχωριανής μας διδος Μαρίας 'Ηλ. Κολοβού μετά του κ. Κων)νου Μπαμπάλη.

— Στον 'Ιερό Ναό 'Αγίου 'Ιωάννου Λαμπερού έγιναν οι γάμοι της συγχωριανής μας διδος 'Αγορίτσας Ζαχαρία Κολοβού μετά του κ. Νικολάου Καρυώτη.

Στὰ έκλεκτά ζευγάρια

ευχόμαστε κάθε χαρά και ευτυχία.

## ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

### ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Η κ. Δήμητρα σύζυγος Κων)νου Ζάχου, γενικού γραμματέα του Συλλόγου μας, γέννησε στην κλινική ΜΗΤΕΡΑ ΑΘΗΝΩΝ άγοράκι.

— Η κ. Κατερίνα σύζυγος Λάμπρου Σωκρ. Μήνου γέννησε σε κλινική της Καλύμνου κοριτσάκι.

— Η κ. Βασιλική σύζυγος 'Αχιλλέα Πασχάλη (τό γένος Εύαγ. Μ. Ζάχου), γέννησε σε κλινική της Καρδίτσας κοριτσάκι.

Στους εύτυχεις γονείς ευχόμαστε να τούς ζήσουν.

## ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

## ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΣ ΜΑΣ

Με μεγάλη χαρά δέχτηκαν οι συγχωριανοί μας τήν έκδοση της ΦΩΝΗΣ ΤΟΥ ΛΑΜΠΕΡΙΟΥ. 'Απόδειξη ή μεγάλη προθυμία όλων να στείλουν τήν συνδρομή τους που καταχωρείται σαν απόδειξη και δικαιολογητικό για τὸ ταμείο.

- |  |          |
|--|----------|
| 1. Στέργιος Πρέπας (Λαμπερό)               | Δρχ. 200 |
| 2. Βασίλειος Δημ. Κουτής (Λαμπερό)         | 200      |
| 3. Παναγιώτης Λούκας (Λαμπερό)             | 200      |
| 4. Γεώργιος Στυλ. Μήνος (Λαμπερό)          | 500      |
| 5. Χρήστος Δημ. Μούστος (Λαμπερό)          | 200      |
| 6. Βασίλειος Παπαμούστος (Λαμπερό)         | 200      |
| 7. Βάιος Κ. Κουτής (Λαμπερό)               | 200      |
| 8. 'Αγγελος 'Αναστασίου (Καρδίτσα)         | 200      |
| 9. Βασίλειος 'Αμίλης (Καρδίτσα)            | 200      |
| 10. Βασίλειος 'Αναστασίου (Σουηδία)        | 250      |
| 11. Κων)νος Ξενοφ. Λούκας (Σουηδία)        | 250      |
| 12. Δημήτριος Στεργ. 'Αντωνίου (Καρδίτσα)  | 200      |
| 13. Βασίλειος Στεργ. 'Αντωνίου (Καρδίτσα)  | 200      |
| 14. 'Ηλίας Στεργ. 'Αντωνίου (Καρδίτσα)     | 200      |
| 15. 'Αναστάσιος Θεός (Καρδίτσα)            | 200      |
| 16. Θωμάς 'Αντ. Κολοβός (Καρδίτσα)         | 200      |
| 17. Γεώργιος 'Ιωάν. Κολοβός (Καρδίτσα)     | 200      |
| 18. Δήμος Κωνσταντινίδης (Καρδίτσα)        | 200      |
| 19. Κων)νος 'Ηλ. Κολοβός (Καρδίτσα)        | 200      |
| 20. Νικόλαος Δημ. Λυρίτσης (Καρδίτσα)      | 200      |
| 21. Στέλιος Σωκρ. Μήνος (Καρδίτσα)         | 300      |
| 22. Δημήτριος Εύαγ. Μήνος (Καρδίτσα)       | 200      |
| 23. Θωμάς Στεφ. Μήνος (Καρδίτσα)           | 200      |
| 24. Βασίλειος Στεφ. Μήνος (Καρδίτσα)       | 200      |
| 25. Λάμπρος 'Ηλ. Μούστος (Καρδίτσα)        | 200      |
| 26. Θωμάς Φωτ. Μούστος (Καρδίτσα)          | 200      |
| 27. Χρήστος Κων. Μούστος (Καρδίτσα)        | 200      |
| 28. Πέτρος 'Αναστ. Μούστος (Καρδίτσα)      | 200      |
| 29. Περικλής Μαλαμήτσης (Καρδίτσα)         | 200      |
| 30. 'Ιωάννης 'Ηλ. Νάκος (Καρδίτσα)         | 200      |
| 31. Λάμπρος 'Ηλ. Νάκος (Καρδίτσα)          | 200      |
| 32. Βασίλειος Κων. Παπακώστας (Καρδίτσα)   | 200      |
| 33. Γεώργιος Λάμπ. Στάθης (Καρδίτσα)       | 200      |
| 34. Νικόλαος Γεωργ. Μήνος (Λάρισα)         | 1000     |
| 35. Χαράλαμπος Χρυσ. Μούστος (Θεσ)νίκη     | 500      |
| 36. Τάσος Δημ. Μούστος (Θεσ)νίκη           | 500      |
| 37. Δημ. Θ. Κολοβός ή Λούκας ('Ελευσίνα)   | 500      |
| 38. 'Ηλίας 'Αλεξ. Μούστος (Βάρνα Θεσ)νίκης | 500      |
- (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην έπομένη εφημερίδα).

## ΤΟ ΙΑΤΡΙΚΟ ΑΝΕΚΔΟΤΟ

Με σθημένο ύφος ένας κύριος λέει στο φίλο του:

— Εξέρω, δεν έχω πιά τὸ

ως για τὸ καλό μας, τὸ καλὸ τών παιδιών μας και ειδικότερα τὸ καλὸ τών επερχόμενων γενεών γιατί στην προκειμένη περίπτωση ή καθαριότητα δεν είναι πιά μισή άρχοντιά, αλλά ολόκληρη ή ύπαρξή μας, ή επιβίωσή μας και ή εξασφάλιση της πορείας μας μέσα στο σύμπαν.

B. ΛΥΡΙΤΣΗΣ

χρῶμα της υγείας. 'Ο ίδιος ό γιατρός με θεώησε πως έχω μόλις έξι μήνες ζωή.

— Μά είναι τρομερό, αγαπητέ μου. Καί σὺ τί τὸ άπάντησες;

— 'Ε, πως δεν ήταν και πολὺ εὐχάριστο...

— Ναι, μά δεν τὸ εἶπες τίποτε άλλο;

— Πως δεν ήμουν σε θέση να τόν πληρώσω.

— Καί τί εἶπες;

— Μου 'δωσε άλλους έξι μήνες ζωή!